

Цветы и деревья – как память о победной весне

День Победы – самый главный, самый любимый, святой и дорогой праздник нашего народа. Отношение к нему – это показатель нашего неравнодушия, гражданственности и патриотизма. Ветераны, люди среднего возраста, молодёжь, дети стремятся выразить свою сопричастность к памяти о героическом прошлом страны, о мужестве и самоотверженности родных и близких в годы Великой Отечественной войны. Проявляется это по-разному, в том числе – и через участие в различных акциях патриотической направленности.

В этом году жители Кашинского городского округа присоединились к акции «Цветок Памяти». Смысл её заключается в том, чтобы вырастить дома рассаду красиво цветущих растений, а затем высадить их на клумбах возле дома или учреждения, в каком-то дорогом для вас месте, связанном с памятью о войне. Идея проводить такие акции родилась несколько лет назад в городе-герое Волгограде, это нашло отклик в сердцах многих людей, и акция стала всероссийской.

Организатором её в Тверской области выступает региональное министерство природных ресурсов и экологии.

Отличную цветочную рассаду вырастили учащиеся и педагоги средней школы имени Калинина, других образовательных учреждений.

Проявили активность и ветераны. Так, пожилые люди в стационарном отделении №1 комплексного Центра социального обслуживания выращивают бархатцы, заботливо за ними ухаживают. Свой выбор на этих цветах они остановили потому, что их расцветка напоминает георгиевскую ленточку.

Как только позволят погодные условия, цветы высадят на клумбы. Цветут бархатцы долго, так что всё лето они будут радовать глаз бабушкам и дедушкам, работникам и гостям отделения, напоминая о празднике Великой Победы.

75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне посвящена ещё одна патриотическая акция – «Сад памяти». Правда, теперь, с учётом сложившейся



эпидемиологической ситуации в стране, она меняет свой формат на флешмоб #СадПамятиДома.

Организаторы акции «Сад памяти» – движение «Волонтеры Победы» и Фонд памяти полководцев Победы при поддержке Федерального агентства лесного хозяйства и Министерства природных ресурсов и экологии России. Цель её – высадить 27 миллионов деревьев в память о 27 миллионах воинов, погибших в Великой Отечественной войне, и создать новые памятные места на патриотической карте страны.

Участниками акции стали жители деревни Верхняя Троица – работники лесничества,

участковой службы социального обслуживания, управления сельскими территориями. Они заложили возле мемориала землякам – героям Великой Отечественной войны аллею из хвойных деревьев, дубов и декоративных кустарников. Сажены предоставил Калининский филиал Тверьлес.

Посадки деревьев в рамках акции «Сад памяти» проходят и в других муниципалитетах Верхневолжья – Калязинском, Сонковском, Ржевском, Спировском районах, городах воинской доблести Белом и Зубцове. При этом соблюдаются все меры безопасности, участники обеспечиваются необходимыми средствами защиты.



Елена КОЛТЫПИНА

Это уже была традиция. 9 мая мы договорились с друзьями встретиться в парке, вместе погулять, посмотреть концерт, салют. Я приехала немного раньше и решила побродить по аллеям. Утро было жарким, и я поспешила к палатке, где продавали мороженое. В образовавшейся небольшой очереди рядом со мной стояли отец с сыном. Мальчику было примерно лет семь. Ему не стояло на месте, он прыгал и крутился вокруг отца с шариками в руках.

Они купили мороженое, я тоже. И остановились, как-то рядом, чтобы открыть свои брикетки. Мальчуган был неугомонен, тут же прыгал, тут же задавал вопросы. И вдруг в этой беспрерывной чехарде прозвучал вопрос, заставивший меня прислушаться.

– Скажи, папа, ну почему, если сегодня праздник – Победа, а некоторые люди плачут? Я видел...

Отец посмотрел на сына и некоторое время молчал. Затем он слегка припод-

нял его и усадил на скамейку рядом с собой:

– Сынок, Победа – это ведь не просто слово, сорвавшееся с наших уст...

Мне стало интересно, как он станет объяснять сыну свою мысль – всё-таки мальчишка-то маленький – и, не подавая виду, я присела неподалёку, так, чтобы мне было слышно.

В парке играла музыка, было достаточно оживлённо и шумно. Некоторые слова терялись среди посторонних звуков. И все-таки то, что я слышала, вызвало симпатию и уважение к этим двум людям, большому и маленькому.

Мне уже пора было идти. Я ещё раз взглянула на мужчину и на мальчика. Тот сидел с широко раскрытыми глазами и, глядя на отца, ловил каждое слово. Шары давно улетели в небо, да и мороженое, подтаяв, стекало по руке.

Я пошла по аллее. Случайный, в об-

щем-то, эпизод не выходил у меня из головы, и я думала, что этот мальчик совершенно другими глазами будет смотреть на встретившихся ему сегодня ветеранов, на вечерний салют, по-другому воспринимать песни о войне и о Победе.

Метров через пятьдесят я оглянулась... Разговор продолжался!

Победа

Победа – это ведь не просто слово, Сорвавшееся с наших уст. Победа – это Родина, просторы, Победа – это солнца яркий круг. Победа – это тихий ветер, Баюкающий в небе облака. Победа, наша Мать-Победа – Это мокрые от слёз глаза. Цена Победы – это блокады голод, Непокорённый Ленинград. Победа – легендарный город,

Волжская твердыня, Сталинград. Победа – это наша память, Глаза детей, что ужасом кричат. Победа – блиндажи, землянки, Белый от крови погибших закат. Цена Победы – прерванное детство, Плач безутешных матерей, Мужество Ржева, стойкость Бреста, И рвущий душу крик концлагерей. Победа – это храбрые асы-пилоты, Не дававшие спуска врагам, Это герои-моряки Морфлота, Не пускавшие фашистов

к нашим берегам.

К Победе шли, Победу приближали Бойцы на фронте, женщины в тылу, И дети в общий строй вставали – Такой ценой народ наш одолел войну. Победа – в звоне колокольном Звучит, как памяти набат, О миллионах, миллионах Не возвратившихся солдат. Победа – это ведь не просто слово, Застывшее на радостных устах. Такая вот она, сынок, Победа – Победа со слезами на глазах.

Гвардии рядовой Василий Добряков

Галина МЕРЕДОВА

Мой отец, Василий Михайлович Добряков, родился 31 декабря 1926 года. Их семья – родители Михаил и Анфия и пятеро детей – жила небогато, но дружно.

Старший сын, Александр, перед войной поехал вместе с другом в Ленинград, учиться в ФЗУ. Там их и застала грозная весть о нападении фашистов. Главу семейства, моего деда Михаила, на фронт взял в первые же дни войны. Вестей от него никаких не было, а потом пришло извещение, что он пропал без вести. Лишь когда война кончилась и он вернулся домой, родные узнали, что он был ранен и попал в плен к немцам. Не было вестей и от Александра. Старшим из мужчин в семье остался мой отец Василий. Ему пришлось бросить учёбу и устроиться на работу жестянщиком в мастерскую.

Весной 1943 года смог чудом вернуться из осаждённого Ленинграда друг Александра. Он принёс в дом страшную весть: Саша не пережил блокадную зиму 1942–43 годов и умер от голода, был похоронен на Пискаревском кладбище.

Мать не вынесла этих страшных ударов, заболела и в ноябре 1943 года умерла. А в декабре того же года Василий получил повестку из военкомата. Ему было неполных семнадцать лет. Не прошло и сорока дней после смерти матери, но война есть война, и он отправился в действующую армию.

Трое младших остались дома одни. Четырнадцатилетняя Надя устроилась в столовую посудомойкой, двенадцатилетний Алёша – возчиком на лошади. За самой младшей, четырёхлетней Алей, присматривали соседи. Детям приходилось очень трудно, слава Богу, что соседи помогали, как могли. Жили они все в двухэтажном доме на Рудинской, в Кашине его называли «приятном». Позднее его снесли, на этом месте построили кирпичный 12-квартирный дом.

А мой отец ещё неокрепшим парнишкой попал в пехоту и был направлен в стрелковый полк. Он рассказывал, что смерть постоянно ходила рядом, многие боевые товарищи погибали. Однажды, летом 1944 года, была прервана связь с соседним воинским подразделением, и командир приказал Василию устно передать приказ: «Ни шагу назад, стоять насмерть». Надо было под обстрелом немцев, по минному полю, добраться до окопов с красноармейцами. Бойцы постарше и поопытнее давали ему наставления, как бежать, чтобы не попасть на мины. Отец выполнил приказ, получив за проявленную храбрость и умелые действия медаль «За боевые заслуги».

С особой теплотой отец рассказывал, как в их часть приезжал маршал Г.К. Жуков. Он по-отчески обращался к солдатам, понимал их боевой дух, лично проверял, как их кормят, как они обеспечены обмундированием.

Отец участвовал в освобождении Прибалтики, получил грамоту Верховного Главнокомандующего. В конце войны, когда победа была близка, командиры старались по возможности оберегать молодых солдат. Так как мой отец показал себя метким стрелком, ему поручали пристреливать поступающие новые винтовки. Пригодился и опыт работы жестянщиком: в свободное время он ловко делал кружки и котелки для солдат. Узнав об этом, командир послал его в медсанбат, чтобы он мастерил различные вещи, нужные в обиходе этого подразделения.

После окончания войны он продолжал служить в армии, научился водить машину, так что, вернувшись домой, до самой пенсии работал шофёром. Отец был награждён медалью «За победу над Германией», орденом Отечественной войны, юбилейными медалями.

Любимым праздником в нашей семье был День Победы. Все собирались за общим столом, отец делился воспоминаниями о военных годах. И обязательно пели песни – «Синий платочек», «Землянку», «Враги сожгли родную хату». Это песню он особенно любил и всегда просил, чтобы наша мама, Валентина Алексеевна Добрякова, её пела, а пела она очень хорошо.

Умер он в 1992 году. Память о нём, все его награды бережно хранятся в нашей семье. И хотя он был гвардии рядовой, для всех родных он остался нашим героем, который так же, как и тысячи таких же рядовых, приближал долгожданный день 9 мая 1945 года – нашу Великую Победу.